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Ata nº. 014/2016 

 

 

Sessão Ordinária do dia 25 de Abril de 2016 
 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Neri Domingos 

de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington 

Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos verificou o 

quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu 

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada 

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e 

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do 

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia dezoito (18) de abril de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o 

Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezoito (18) de abril de 

2016. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das indicações e projetos em pauta, como 

segue: Indicação nº. 007/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: 

Implantar uma unidade do (CRAS) Centro de Referencia da Assistência Social, no Bairro 

Tuiuiú. Moção de Pesar nº. 001/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: 

Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Valdir Pavin, ocorrido no dia 02 de Março de 

2016. Projeto de Lei nº. 730/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: 

Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no Loteamento Cidade Satélite Primavera 

III, de "Praça Dito Eletricista", e dá outras providências. Parecer Contrário ao Projeto de Lei 

nº. 710/2016 de Autoria do Vereador Luiz Pereira Costa de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação. Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera do Leste – MT o 

programa "Primavera do Leste Sem Dengue" cuja metodologia e objetivo é acabar com a 

dengue, zika e chikungunya. Projeto de Lei nº. 715/2016 de autoria do vereador Luis Pereira 

Costa e coautoria de todos vereadores. Assunto: Fica instituído no domínio do município de 

Primavera Do Leste – MT a Lei que veta a distribuição de livros do Ministério da Educação e 

Cultura, sobre a diversidade sexual dos alunos. Projeto de Lei nº. 717/2016 de autoria do 

vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a instalar o 

Banco de Leite Materno e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 720/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social do 
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Município de Primavera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 722/2016 de 

autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Dispõe sobre a alteração do Inciso III do 

Artigo 50 da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998, Município de Primavera do Leste. 

Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (03:50”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Começou falando de casos de homicídios ocorridos no município, 

pedindo agilidade na Segurança Pública. Lembrou da necessidade da rotatória na BR 070 

dando mobilidade ao trânsito da cidade com adequação própria ligando as principais avenidas. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (19:10”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Apresentou a necessidade de regularização dos lotes do 

Distrito Industrial III e pavimentação asfaltica no Distrito José de Alencar. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (23:10”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Comentou sobre a Segurança Pública necessitando uma atuação maior do Estado e 

pontos de atuação local para coibir ações de delitos. Lembrou do seu projeto de lei que veta a 

distribuição de cartilhas do MEC que ensina sobre diversidade sexual. Aparte vereador 

Leonardo, disse que todos os vereadores apóiam esse projeto. Vereador Luiz ainda mencionou 

o projeto de lei que muda um artigo do Código de Posturas sobre a distribuição de panfletos 

eróticos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. 

(31:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Apresentou pedido de implantação de um CRAS 

no bairro Tuiuiú e ainda a solicitação de um maior controle no recolhimento do lixo nos 

bairros. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (35:10”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre a CPI que o debate estará aberto em 

reunião posterior. A rotatória será adequada junto com o DNIT, ainda em relação a Segurança 

Pública reforçou que esse momento é crítico, sendo preciso dar a devida atenção. Ainda disse 

sobre a nomenclatura do Setor Universitário. Aparte vereador Leonardo fez um adendo sobre 

o projeto. O vereador Volnei agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antônio 

Marcos Carvalho dos Santos. (43:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Protocolou no plenário o 

pedido para afastamento do presidente da CPI. Aparte do vereador Wellington recebeu o 

pedido para ser analisado. Fez diversos comentários acerca do processo de escolha dos nomes 

que compuseram essa Comissão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora 

Carmen Betti Borges de Oliveira. (59:40”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou sobre a falta de perito do INSS, causando transtorno no atendimento. Fez menção 

sobre a construção da Escola Técnica no bairro São José e a escola no Buritis que brevemente 

irão ser concluídas. Disse ainda sobre a conclusão do segundo bloco da comissão territorial 

em Cuiabá, que faz adequações em limites territoriais objetivando o bem estar social das 

comunidades. Aparte vereador Wellington deu palavra de apoio ao plano de adequação nos 

limites territoriais. A vereadora Carmen agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 
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Vereador Edegar dos Santos. (01:11:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. O vereador citou 

questionou o vereador Antônio sobre indícios em relação a formação da CPI. Aparte vereador 

Antônio alegou que o vídeo e a matéria é de conhecimento dos demais. Comentou sobre o 

viaduto que a obra a sua conclusão é prolongada e que depende do DNIT. Falou sobre a 

necessidade de incentivo no setor industrial para promover crescimento no município. O 

vereador Edegar agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o 

Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Pesar nº. 001/2016 de autoria do vereador 

Paulo Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Valdir Pavin, 

ocorrido no dia 02 de Março de 2016. O Presidente encaminhou a Moção para a Comissão de 

Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 730/2016 

de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: Dispõe sobre a denominação da 

Praça localizada no Loteamento Cidade Satélite Primavera III, de "Praça Dito Eletricista", e 

dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e 

Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Parecer Contrário ao Projeto de Lei 

nº. 710/2016 de Autoria do Vereador Luiz Pereira Costa de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação. Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera do Leste – MT o 

programa "Primavera do Leste Sem Dengue" cuja metodologia e objetivo é acabar com a 

dengue, zika e chikungunya. O Presidente colocou o parecer contrário da Comissão de Justiça 

e Redação em discussão dos senhores vereadores. Palavra do vereador Luis manifestando seu 

não entendimento ao por que do parecer contrário da Comissão e ressaltou a importância da 

matéria que hora sugeriu. Palavra da vereadora Carmem que comentou a importância desse 

projeto e o parecer contrário se baseia em vicio de iniciativa e que seria ideal que o vereador 

Luis enviasse uma indicação ao Executivo Municipal. Palavra do vereador Leonardo colocou 

os motivos da Comissão para seu parecer contrário. Palavra do vereador Antônio 

parabenizando o vereador Luis pela iniciativa de seu projeto e sua relevância e comentou das 

restrições das ações dos vereadores, no tocante a geração de despesas ao erário público. 

Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou o parecer contrário da Comissão 

de Justiça e Redação em processo de votação simples, resultando APROVADO o parecer 

contrário pelos senhores vereadores e encaminhando o projeto para arquivamento. Projeto de 

Lei nº. 715/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa e coautoria de todos vereadores. 

Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera Do Leste – MT a Lei que veta 

a distribuição de livros do Ministério da Educação e Cultura, sobre a diversidade sexual dos 

alunos. Palavra da vereadora Carmem ressaltando a importância da aprovação desse projeto 

em reforço ao Plano Municipal de Educação. Palavra do vereador Antônio comentando que 

esse assunto é de relevante importância e de discussões que vem ocorrendo desde o ano 

passado sobre esse assunto. Palavra do vereador Luis dizendo sentir-se feliz na aprovação 

desse projeto, onde a família será preservada. Palavra do vereador Edegar ressaltando a 

importância desse assunto em proteção às famílias e as crianças do município. Ninguém mais 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO 

pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 717/2016 de autoria do vereador Manoel 

Messias Cruz Nogueira. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a instalar o Banco de Leite 

Materno e dá outras providências. Palavra da vereadora Carmem colocando que o projeto 

também teve parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação pela geração de despesa ao 
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município e o mesmo foi derrubado na semana que passou e outros projetos que tiveram um 

trâmite semelhante receberam o veto do Senhor Prefeito e que nesse sentido hoje seu 

posicionamento será contrário a aprovação do projeto. Palavra do vereador Leonardo 

esclarecendo que a mesma matéria já foi objeto de indicação de sua autoria no ano que passou 

e que não esta criando despesa para o município, segundo seu entendimento. Palavra do 

vereador Antônio colocou sobre o texto do projeto e que em seu modo de entender, o projeto 

deveria ter como autoria o Executivo Municipal. Palavra do vereador Leonardo pedindo vistas 

ao projeto e a retirada do mesmo de pauta. Palavra do vereador Antônio pedindo que haja 

coerência nas matérias analisadas. Palavra da vereadora Carmem dizendo do parecer contrário 

da Comissão de Justiça e Redação. Palavra do vereador Edegar parabenizando o vereador 

Leonardo pelo seu pedido de retirada e que concorda que a matéria seja mais analisada. 

Palavra do vereador Leonardo dizendo que a maioria dos vereadores aprovaram a derrubada 

do parecer contrário na semana anterior e indicou os vícios de iniciativa apontado no parecer. 

Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples o 

pedido de retirada de pauta do presente projeto, resultando APROVADO e o projeto retirado 

de pauta. Projeto de Lei nº. 720/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe 

sobre o Sistema Único de Assistência Social do Município de Primavera do Leste e dá outras 

providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo usado a palavra, o 

Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Lei nº. 722/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Dispõe 

sobre a alteração do Inciso III do Artigo 50 da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998, 

Município de Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo usado a palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO 

pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente 

passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir 

Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da 

palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

(1:56:35”) Comentou sobre as mortes ocorridas no final de semana e comentários que escutou 

e que a segurança pública no município precisa melhorar, proteger a vida de todos. Que as 

policias precisam aumentar seus efetivos e todos tenham segurança. Disse que não apóia 

bandidos, mas defende a população. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. 

(2:02:10”) Agradeceu a todos os colegas pelo apoio na aprovação do projeto de sua autoria e 

comentou de outra matéria de sua autoria que logo estará em pauta também. Usou a palavra 

o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:04:00”) Agradeceu ao carinho da 

família presentes nesta noite. Comentou sobre seu posicionamento em todo este mandato 

frente a diversas questões. Disse que apesar de não ter tido oportunidade de estudar muito em 

sua juventude, mas que é um homem de princípios. Usou a palavra a Vereadora Carmen 

Betti Borges de Oliveira. (2:09:00”) Parabenizou o trabalho dos delegados que atuam em 

Primavera do Leste, a PM e que observando os últimos homicídios, acredita que não é falta de 

segurança, mas o alto índice de violência cultural que acontece hoje em dia. Ressaltou o alto 

índice de menores no crime, vindos de famílias desestruturadas. Ninguém mais tendo feito 
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uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que 

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão 

Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo 

Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa 

Campos.  

 

 

 

Secretária:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


